

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Külföldi

Külföldi vendégeink, kik pár napon át a magyar nemzet vendégszeretetét élvezték Budapesten, — már elszéledtek a szőlőruha minden irányába. Voltak közöttük olyanok, akik kmeleg rokonszenvvel nyújtottak felénk baráti kezét s olyanok is, akik a „lovagias és nemes magyar nemzetnek” a vállára verégettek és máhalyt hazaérkeznek, el is felejték minden nyomorúságunkkal egyetemben.

Tegyük föl mindenkiről a legjobbat és bizzunk az emberi nemes érzés győzelmében. Hiszen olyan igaz a költő mondása: „A szegénynek drága kincs a hit, tűrni és remélni megtanít”, de aztán lásásunk a magunk dolga után. A világot se gondoljon senki arra, hogy a kívülről jövő jóindulatot lekicsinyeljük. Távolról se! Eppen, mint ellenségeinket sem szabad egy kézlegvintéssel elintéznünk. De a jóindulatot megbecsülve s az ellenünk csapkodók kezére mindig vigyázva — nézzünk befelé szerencsétlen országunkba s lásuk meg azt, amit meg kell látunk.

Nemcsak jelek, de valóságok és tények figyelmeztetnek arra, hogy válságos napokat élünk. Ellenségeink rettenő nyomása alatt belső bajaink fekete felhőkkel borítják be agunkat. Ne állassuk magunkat! A közelgő égháboru tompa dörgését csak azok nem hallják, akik füleiket is bankóval dugták be.

A hol olyan hangon lehet írni és beszélni, mint ahogy írnak és beszélnek nálunk némelyek, ott a levérdzűlést is figyelni kell. Figyelni azért, hogy aztán egyszer meg ne ijedjünk.

Ilyen írásokat és hangokat csak 1918 őszén láttunk és hallottunk. Akkor is az ezer éves magyar nemzeti eszmények ellen törtek. Ma is azt teszik.

Nem vagyunk ijedősek. Többre bízunk a magyar föld méhéből táplálkozó őserők, minthogy elhinnék, hogy itt még egyszer meg lehetne ismétetni a Károlyi-fele nemzetgyilkos komédiát, amely szörnyű tragédiával végződött. De vigyáznunk a puszkaport szárazon tartani azért szükségesnek tartjuk. Ne felejtsek el az erősek és elbizakodottak, hogy a nyomor feszítőereje erősebb az ekrazit bomba erejénél. Mindenki tegye meg kötelességét erején felül és járjon nyitott szemekkel. A közelmúlt szomorú tapasztalatai még élénk emlékezetünkben, vannak Erő, ahol kell, szívósság, ahol arra szükség van. Ez a kettő menthet meg minket. Ami aztán kívülről talál minket, — azt bizzuk a sorsra és a szerencsére.

Csak az Istenért, azt ne gondoljuk, hogy a mi kötelességeinket elvesszük helyettünk az angolok, vagy

„Előbb a buzaárát kell letörni“

A kereskedők előállítására.

Interpelláció a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés mai ülésének végén Fábán Béla interpellált.

Fábán Béla a kereskedelmi miniszterhez intézi interpellációját. Helyesen tartaná, ha a drágaság gyökerét keresné meg. Az elsőrendű élelmiszerek tarthatatlan árát kell letörni. A buza például ma 380-szor annyit, mint békében, itt kell megtörni az első lépést a drágaság letörésére.

Interpellációjában kérli, van-e tudomása a kereskedelmi miniszternek arról, hogy a magyar kereskedelem jó hírűvé várt volna a kereskedőknek napok óta előforduló előállításai és megbüntetései minden előzetes szakértői kihallgatás nélkül.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter azonnal válaszol és kijelenti, hogy a mostani rendszabályok a mai gazdasági helyzethez vannak szabva és a kormány kötelessége odahatni, hogy ezeket hatáson végrehajtsák. A legjobban célra vezető a drágaság kérdésében bizonyos irányoknak a megállapítása, amelyek ugyan nem maximális árak, de amelyekhez a kereskedőknek tartaniuk kell magukat, mert ellenkező esetben kiveszik magukat annak, hogy felelősségre vonják őket. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Ugy az interpelláló képviselő, mint a Ház a választ tudomásul veszi.

Magyarország felosztása.

A csehek új térképet terjesztenek.

Bécs, szept. 6.

Pécsi diplomata körökben beszéd tárgyat képezik azok a hírek, amelyek eddig meg nem állapított egyének terjesztenek és amelyek Magyarország felosztásának tervét tüntetik fel. A térképen Románia egészen a Tiszaig terjed. A dunántúli Jugoszlávia a dunán inneni része pedig a Duna-Tisza közével együtt Csehszlovákia színeivel van festve. A tér-

kép részben megfelel annak a füzet tartalmának, amelyben egy Hanus kuffler álnévű prágai író felki Csehszlovákia határainak stratégiai, politikai és gazdasági szempontból szükséges kiterjesztését. Az álnév mögé rejtőző író Benessel azonos és így nyilvánvaló, hogy a Magyarország felosztásáról megjelent rejtélyes eredetű térkép a cseh sajtó propagandának termékei.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Szirovicsky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg. Győri Imre képviselő bejelentéssel mentelmi jogának megsértését. Elmondja, hogy szeptember 3-án Bécsből Budapestre jövet irattáskájában a bécsi Jövő egy példányát hozta magával, amelyet a határon el akartak tőle kobozni és a különböző hatóságok a határon és a további állomásokon hosszabb, rövidebb ideig őrizetbe vették.

A bejelentés kiadók a mentelmi bizottságnak.

Nagy Ernő mentelmi jogának megsértése és személyes megtámadás címén kér szót.

Nagy Ernő személyes kérdésben is felszólal. Reflektál Prónay György báró tegnapi felszólalására és azt mondja, hogy az ellene emelt vádakért már fényes elégtételt kapott a debreceni, budapesti és beregmezei kir. főügyészségtől. Igaz ugyan, hogy a fegyelmi eljárás még folyamatban van ellene, de a vádak már tisztázták. Prónayt arra kérte egyszer, állítson össze a nemzeti kaszinó tagjaiból egy zsurit, ugyeinek megvizsgálására. E helyett Prónay vadaskodik, ő, aki halasi mandátumát rablással és gyilkolással szerezte. (Nagy zai a kormánypárton; rendre, rendre, hogy lehet így beszélni! Meg kell vonni tőle a szót! Az elnök Nagy Ernőt ezért a durva kifejezésért és sértésért rendre utasítja.)

Az adójavaslatok általános vitájának folytatásában Pallaviczy ögróf szólal fel elsőnek, kifogásolja, hogy a kormány nem terjesztette kellő időben a szakértezetek elé a törvényjavaslatokat és így az érdekelteknek nem áll módjukban kálóképpen véleményt adni róla. Ugy-

látja, hogy ezeken az adótervezetek merkantilis politika vonul végig, amely politika pedig nem szolgálhatja az agrár érdekeket. A földadónak buzaárterében való kirovását igazságtalannak tartja, mert a buza nem stabil értékű. Sürgősi a földbirtokreform végrehajtását, mert a mai állapot a több termelést megakadályozza, sőt végeredményben a termelés csökkentésére vezet.

Midőn a kormány minden uton módon fokozni akarja az adóbevételeket, ne élvezzenek az idegen miszsiók adómentességet, fizessenek ők is forgalmi és fenyűzési adót. Németországban épen az idegeneket erősen megadóztatják. A javaslatot nem fogadja el.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter emelkedik szószárra. A kormányt már több ízben megvádolták azzal, hogy a választások idején nem tájékoztatta a közönséget a programjáról. E támadások minden alapot nélkülöznek. Más miskolci beszédében is kijelentette, hogy az adó felemelése előtt állunk az országra újabb és újabb terhek várnak. Vannak, akik azt mondják, hogy azért ül a miniszteri székekben, hogy segítsen a kormányt a szóban forgó javaslatok keresztülvitelében. Az egyik vád épen olyan, mint a többi. Sohasem befolyásol senkit és sohasem gyakorol senkire képviselő társai közül nyomást. Azért ül a miniszteri székekben, hogy segítsen módot találni a földbirtokreform gyors végrehajtására. Sok vadaskodás érte a kormányt azért is, hogy elmulasztotta a gazdasági kultúra terjesztését.

A kormány a gazdasági főfelügyelőségeket utasította, hogy kísérjék

figyelemmel az új földbirtokokat, figyeljék meg hogyan művelik meg a földet és minden eszközzel igyekezzenek az új földbirtokosokat támogatni.

A délutáni ülést egy negyed 4 órakor Almássy László alelnök nyitotta meg. A szószárra Nemes Bertalan következik.

Az adójavaslatokat elfogadja, részletesen foglalkozik Gaál Gaszton ismeretes állásfoglalásával. Abban a reményben, hogy ezek a javaslatok az ország újjáépítését segítik elő és közelebb hoz bennünket az ország integritásához, újból kijelenti, hogy az adójavaslatokat elfogadja az általános tárgyalás alapjául.

Csiky József az adójavaslatokat nem fogadhatja el. Helyteleníti a buzaárát, mint értékmérőnek alapul vételét, mert a buza ára állandóan hullámzik. A szociáldemokraták által ajánlott földértékadó és telekértékadó sem helyesli, mert ez is a kataszter összeállítását teszi szükségessé.

Neubauer Ferenc tiszta lelkiismeret és meggyőződés követi, amikor a javaslatokat elfogadja. A mai viszonyok között, amikor minden adó átmeneti, jobb javaslatot az idő rövidségére való tekintettel nem is lehetett előkészíteni. Ezek az adók könnyen elviselhetők. Majd Gaál Gaszton adataival foglalkozik és kimutatja, hogy Gaál Gaszton tévedett. A kiséksztenciák védelmére is elég garanciát lát a javaslatokban.

Mai helyzetünk rendkívül szomorú. Hogy kijussunk belőle, a legnagyobb áldozatokra van szükség. A javaslatot elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

Haller József: Az államháztartás rendjét ezekkel a javaslatokkal nem érhetjük el. Szívesen megszavaz minden terhet, ami az államháztartást stabilizálni képes és támogatja ebben a kormányt, ha az ország újjáépítésére szolgáló tervekkel áll elő. A jelen javaslatokat azonban nem fogadhatja el, mert nincs megjelölve bennük az a cél, hogy mire szükséges a befolyó összeg. A tiszta jövedelem megadóztatását tartja egyedül helyesnek. Sürgősi adórendszerünk egyszerűsítését.

Ullai Ferenc: Az adójavaslatokat nem abból a szempontból nézi, mint az eddigi felszólalók. A magyar állam olyan nyomorult viszonyok között van, hogy nem adhat kölcsönt a bankoknak. A pénzügyi kérdés megoldható abban a pillanatban, amelyben a magyar állam azt mondja a bankoknak, hogy nem ad nekik kölcsönt. Az adójavaslatokat megszavazza nem meggyőződésből hanem azért, mert bizik ebben a kormányban, bizik abban, hogy meg fogja találni azokat a módokat, amelyekkel az államháztartás rendjét helyreállítjuk és elfogadja azért mert őszintén hiva Bethlen István grófnak, aki az egyedüli ember, akézt az országot mostani helyzetéből kivezetheti. (Éljen és taps.)

Elnök ezután bemutatja Almássy Lászlónak, az újonnan megválasztott alelnöknek levelét, amelyben lemond a bizottságokban viselt tagságáról.

Az elnöki napirendi indítvány szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülése holnap, szeptember 7-én délelőtt 10 órakor lesz.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Színház

Csokonai színház
Eti műsor:

Csütörtökön: Árendás zsidó.
Pénteken: Bizanc.
Szombaton: Cigányszerzem.

Magnás Miska reprizét új erők bemutatkozása tette érdekessé, akik közül legjobban Kovács Terus nyerte meg a közönség tetszését. Temperamentumos színész, játékán sok természetesség és kedvesség ömlött el. Markovits Bandi is rokonzenés fogadtatásra talált a Miska szerepében. Kár azonban, hogy az előadás legtöbb jelenése a kísérletezés keretei között mozgott s egyesek sem hangban, sem játékban nem találták el a debreceni színpad stílusát.

Az Árendás zsidó. Ma esti reprizén a temperamentumos Kovács Terus, továbbá Halassyné, László Gyula, Krompachi, Markovics és Szigeti játsszák a vezetőszerepeket.

A vidéki színház felügyelője. A vallás és közoktatásügyi miniszter a vidéki színház országos felügyelői teendőinek ellátásával megbízott Salay Géza dr. központi szolgálatottele berendelt Középiszkolai rendes tanárt kinevezte a vidéki színház országos felügyelőjévé.

Az előadások májtól kezdve 7 és fél órakor kezdődnek.

Holnap Tisztviselő-est!

A Csokonai színház 10-12 éves kis leányokat keres a „Hollandi menyecske” operett újdonsághoz. Jelentkezni holnaptól kezdve, a titkári hivatalban.

Az Arany Színházban szombaton és vasárnap vendégszerepelnek Nagy Maca, a Royal orfeumból, Gonda Ernő a debreceniek kedvelt komikus, Halmy Imre 8 éves filmművész a „Székelyvér” moziszkicc főszereplője, Beliczay Böske, Halmy Vilmos, Arvay Rezső, Gőncze Juliska. Kitérő műsor, olcsó (mozi) helyárak.

Szenzációs sikert arat a Rabbillinc két részes kalandor történet, mely egy előadásban lesz ma utoljára bemutatva az Apollóban.

Vígyszínház mozgóban csütörtökön Ösztróza szerelem Konrad Veidttal, kizárólag felnőtteknek Péntektől vasárnapig, Modern vámpírok rejtelmes történetet hat felvonásban. Legizgatottabb, legkedélyesebb kalandorfilm.

Milliók gyöngygyakék, csodaszép film Urániában ma utoljára, kedvezmény érvényes.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

Knotty Kovács Istvánné
varrónéskolájában
Kossuth-utca 45.
Beiratkozni bármely napon, ünnep és vasárnap kivételével d. e. 9-től 12 óráig; d. u. 8-tól 6 óráig.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fővárosi-utca 9

Két és félmillió utéptítésre.

Munka alkalom és keresleti lehetőség.

Emelik az utadót.

A munkabérek emelkedése miatt a Debrecen alatti utéptések költségeire két millió és ötszáz ezer újabb költségre van szükség.

Dr. Vásáry István tanácsnok terjesztette elő a közgyűlésnek, hogy javasolja a közgyűlésnek a költség megfizetését, mert az utak tarthatatlan állapotban vannak s a helyrehozásához megrendelt kavicsot amugy is fizetni kellene. Az utéptítés másrészt munkaalkalmat adna és keresleti lehetőséget nyújtana igen sok embernek.

A bizottság magáévá tette a javaslatot, a közgyűlésen elfogadásra fogja ajánlani. Ez az újabb költség azonban 17 százalékkal fogja emelni a már is 33 százalékos utadót.

Sztrájkok Budapesten.

A hónapok óta tartó sztrájkok és bérmozgalmak egyre szaporodnak. Legutóbb a budapesti férfi szabó munkások léptek sztrájkba. A munkások azt kérték a munkaadóktól, hogy a hatósági listellátás megszüntével óránként 7 korona lisztbérpótlékot adjanak nekik. A munkaadók ezt sokallták és kisebb összeget ajánlottak fel. Ezt a munkások nem fogadták el és

valamennyi üzemben sztrájkba léptek. A csepeli Weisz Manfréd gyár posztóüzem munkásai szeptember 1-én a nagy drágaságra való tekintettel 50 százalékos fizetésemelést kértek az igazgatóságtól. Az igazgatóság azonban nem volt hajlandó a munkások kérelmét honorálni és erre az üzemben kitört a sztrájk.

Retilál a Rassay-párt.

A Rassay pártban megértették Vas Jánossal, Buza Barnával és Fényes Lászlóval azt, hogy politikájuk kompromittálása nélkül velük semmi tekintetben sem vállalnak közönséget és elég kíméletlenül adták tudtukra, hogy a pártéletben nem kívánnak együttműködni velük. Erre Buza Bar

naék, akik már előzőleg is visszautasított magajartást tapasztaltak Rassayék részéről, tényleg ki is léptek a Rassay pártból.

Ugy tudjuk, hogy a Rassay párt az októberizmustól való távol állását nyilvánosan is dokumentálni fogja.

Változások a közlelmezési és külügyi tárcáknál.

Budapest, szept. 6.

Beavatott politikai körökben már több ízben felmerült Térfy Béla közlelmezési miniszter távozásának híre. A minisztert még a múlt nemzetgyűlésen elhangzott támadások annyira elkedvetlenítették, hogy már a Bethlen kormány részére is csak nagy nehezen lehetett megnyerni, de vállalta a tárcát addig, amíg más alkalmas szakembert nem talál a miniszterelnök. Most ismét sürűbben emlegetik Térfy távozását, de általában úgy tudják, hogy akó zélémezési tárcát már fel is kínálták dr. Görgey István volt miniszteri tanácsosnak, aki jelenleg a nemzetgyűlés sátorlajuhelyi kerületet képviseli, de ő a tárcát nem fogadta el.

A közlelmezési tárcánál különösen az okoz nehéz séget, hogy a miniszteri hatalom jogköre igen erősen megvan szorítva és amellett a legnehezebb tárcának tekintik, amennyiben a közlelmezési miniszter állandóan két malomkö között őrlődik, amelyek közül az egyik a pénzügyminiszternek ama felhívása, hogy a kivitelezési külkereskedelmi mérlegünk erősítése által valutáris viszonyunkat javítsuk, a másik malomkö pedig a nagy közönségnek azon kivetelése, hogy a kivitel minél jobban korlátoztassék azért, hogy a belföldi árakak lenyomhassuk. Ilyen körülmények között a közlelmezési tárcá egyike a legnehezebb tárcáknak.

Beszélnék arról is, hogy egy másik tárcá is gazdát cserél. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter egy igen fontos állami kiküldetésben fog távozni a külügyminiszteri székéből és a külügy miniszterium vezetését Daruváry Géza igazságügyminiszter venné át s az igazságügyminiszterium élére állítóláig, dr. Börcsök igazságügyminiszteri tanácsos kerülne, aki a magyar jogszávilágnak egyik előkelősége s aki hosszú éveken át állott az igazságügyminiszterium kódifikációs osztályának élén. Ő készítette el a földbírók reformot, ő készítette el a vitézi szék alapszabályait és mint jogász nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is jó hírnévnek örvend.

Politikai körökben még egy harmadik tárcáról is beszélnek, amely szintén gazdát cserélne, az idevonakozó híreket azonban kegyőzőkusan megcáfolták előtűnk.

Köszeg egyrésze víz alatt.

Köszeg, szept. 6. Köszeg alatt mezők, rétek víz alatt vannak, előtűtte a Gyöngyös a város alsó részét is a hol a házak vizben állanak. Félő, hogy ha az esőzések tovább tartanak, nagyobb mérvű árvízveszedelem következhet be. A Gyöngyösmenti falvak alacsonyabb részét is előtűtte a víz. A mentési munkálatokat a községi tűzoltóság végzi.

A korona 21 és fél.

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 39 fél, Holland 20565, Newyork 526, London 2352 Paris 4150, Milánó 2295, Prága 1870, Budapest 21 fél, Zágráb 146, Varsó 6 fél, Bécs 7 fél, osztrák lebeljegzett 8 háromnegyed.

Terménytőzsdén zárlat: A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett az árak különösen gabonaneműekben emelkedtek. A forgalom élénk volt, különösen búzában, rozsbán és zabban nagy tételek kerültek eladásra. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7450-500, egyéb 7400-450, 78 kilós tiszavidéki 7550-600, egyéb 7500-550, tengeri 8000-100, repce 140-45, korpá 4600-50, rozs 5500-600, tak. árpa 6300-500 sörárpa 6800-7200, zab 6150-350.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos szabadvásári maradvány 686 érkezett 201, eladott 103.

Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 360-96, könnyű 214-340.

Zártvásári maradvány 112, érkezett 11, eladott 12.

Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 346-95, könnyű, 200-330.

Elmaradt a román király megkoronázása.

Kolozsvár, szept. 6. Ferdinánd király ismét tervbe vett megkoronázása úgy látszik most sem fog sikerülni, bár a minisztertanács arra a megállapodásra jutott, hogy a koronázást az őszön belül meg kell tartani. A kormány ugyanis belátta, hogy az rdélyi pártok nélkül, amelyeknek megjelenésére nem lehet számítani, a koronázást megartani nem lehet.

Újdonságok.

Csonkamagyarország nem ország!
Egész Magyarország menyország!

Az olvasóhoz!

A napilapok kiállításával járó költségek újabb emelkedésének kényszerű hatása alatt lapjaink példányonkénti árát holnaptól kezdődőleg öt koronáról hat koronára voltunk kénytelenek felemelni, míg a vasárnap nagyobb terjedelmű szám ára tíz korona lesz. A súlyosan változott helyzetre tekintettel többszöri közlésre szánjuk hírdetést csak úgy vesszük fel, ha azt egy hónap leforgása alatt lapjainkban leközheljük. Egy hónapnál hosszabb időre terjedő időre előfizetési díjat sem fogadhatunk el. Közönségünk bizonyára megértéssel veszi tudomásul ezen elhatározásunkat, amelyre a hírlapok előállításával járó s allg részletezhető nehézségek kényszerítették bennünket.

A debreceni napilapok kiadói.

A népkönyha megnyitása. Csűrő Ferenc kultúratanácsnok elkészítette javaslatát. E szerint a népkönyhá a népjóléti hivatal szuterénjében helyezik el. A költségek és a fenntartás jóval nagyobb összegbe kerül, mint tavaly ezért javasolja a tanácsnak hogy a közgyűléstől felemelt segélyt kérjen. A népkönyha, amelynek megnyitását december elsejére tervezik még így is csak úgy lesz fenntartható ha a társadalom jelentős összeggel segít a humánus intézmény működésének zavartalan biztosítására.

Tanévnyitó a ref. kollégiumban. A református kollégium szepiember 6-án, 9-én, 10 órakor tanévnyitó ünnepélyt tart, melyre a kollégium fenntartó testületeit, előjáróit, tanárait, tanulóifjúságát és a tanügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meg hívja. A kollégium igazgatósága. Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban 1. Fennálló ének. 37. dics. 1. vers: Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezési ének: 37. dics 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkesképzőintézet igazgató. 4. Záróének: 179. dics. 10. vers: Dícséret, dicsőség... II. Istentisztelet után a kollégium disztermében. 1. Himnusz: Énekl a közönség. 2. Évnyitó beszédet mond Karai Sánlor, kollégiumi igazgató. 3. Udvozlések. 4. Szózat. Énekl a közönség.

Kitűnő férfi fehérneműek
Frank Edénél

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

A debreceni kerületi Munkásbiztosító Pénztár ezúton is értesíti az érdekelteket, hogy az orvosokkal az egyezséget megkötötte és i. évi szeptember hó 6-án a pénztári orvosi szolgálat úgy a központi rendelő intézetben, mint a kerületekben a szokásos módon megkezdődött, minél fogva e naptól kezdve a pénztár magánorvosi díjakat nem térít meg.

Forgalomba kerülnek a huszonöt-éves koronások. Az állami jegyintézet holnap kapja meg a Svájcban megrendelt új huszonötéves koronásokat, melyek valószínűleg holnapután már forgalomba is kerülnek. Az államjegyek alapszíne sárgásbarna és jobbra a Tóth János mezőben Patrona Hungariae körfejrattal Szűz Mária képe látható a gyermek Jézussal.

Kecskemét és a mi múzeumunk. Kecskemét városa több millió költséggel a vasúti kertben ideiglenes múzeumi épületet emeltet, amely még az idén tétő alá kerül, hogy a jövő évben ott helyezték el népvándorláskori leletekben és néprajzi tárgyakban máris eléggé gazdag városi múzeumokat. Előzetesen a vallás és közoktatásügyi miniszterium tanácsára látni és megismerni kívánták a Kecskemétihez hasonló viszonyok közt fejlődő Debrecen városi múzeumát, amely ötletes, gondos és tanulságos berendezésénél fogva különösen példa szerű városi múzeum. A város tehát ide küldötte dr. Nyul Tóth Pál kulturális tanácsnokot és dr. Szabó Kálmán múzeumlátogatót, akik tegnap és ma behatóan körül néztek múzeumunkban. Távozásuk alkalmával a legteljesebb elismerésüket fejezték ki és egy nyilatkozat, hogy jóval többet találtak a múzeumban, mint a mennyit a miniszterium biztatása után remélték.

A mulatság vége. Asztai Sándor 23 éves legény annak öröme, hogy egy szerető szénáért súlyos ezreseket kapott, betért mulatni a kocsmába, ahol egy negyvenéves hajdon szegődött hozzá. Tetszett a szórakozás a legénynek, eldicsekedett a jóvássárral s odaadta a tárcáját a negyven éves leánynak, hogy száz koronáért egy kis ennielőt vásároljan. A leány elment, nem is jött vissza s Asztai akkor vette észre, hogy a tárcájában három ezer koronával kevesebb a szénára. Jelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozást megindították.

Az anyós, mint válóok. A Kuria nemrégiben érdekes válópórt tárgyalta, ahol a viszálykodást az idéző elő, hogy a férjnek az anyja a házastársak lakásába kívánt költözni. Az anyós évek hosszú során át külön lakott s csak ezután állt elő azal a tervvel, hogy a házastársakhoz költözik. Az asszony eleinte tiltakozott a terv ellen, amikor pedig ennek nem volt fogantatja, otthagytta férjét. A férj ekkor hűtlen elhagyás címén pört indított felesége ellen. Végül fenn maradt a Kuria kimondta, hogy a nő a házi béke érdekében jogosan tiltakozhat az anyós befogadása ellen, tekintet nélkül arra, hogy az anyós házastárs természetű-e vagy sem. Az asszony tehát nem köteles az életközösséget visszaállítani mindaddig, amíg az anyós a háztartásban van.

Alaptalan hírek a közlélmelési és népjóléti miniszteriumok megszűnéséről

Budapest, szept. 6.
A nemzetgyűlés ma délelőtti ülésén folytatták földadójavaslat általános vitáját. A mai ülésnek egyetlen kiemelkedő pontja nagyatádi Szabó István részletes beszámolója a földmívelésügyi miniszterium eddigi munkájáról. Ugyanis azt hangoztatták sokan a képviselők közül, hogy a földmívelésügyi miniszter egyáltalában nem adott programot. Ezt akarja nagyatádi Szabó István ma délelőtti beszédével kiparizni. Egyben elénk tárta a szociáldemokratákat, mint akik annak idején épen a földbirtokreform végrehajtását akadályozták és kifejtette, hogy egyik ülésükön a szociáldemokraták azt hangoztatták, hogy nem szabad megengedni, hogy nagyatádi Szabó parasztokat tenvesszen, mert ha a magyar nép földhöz jut, nem lehet belőle szociáldemokrata. Ezt a kijelentést a szociáldemokrata képviselők nagy megütközéssel fogadták, de különben a Házban általános tetszést keltett.

Egyes miniszterek távozásáról szóló hírek, mint illetékes helyen informálnak, alaptalanok. Különösen nem valószínű és nem felel meg a valóságnak a közlélmelési és népjóléti miniszterium megszűnése, mert a mai súlyos gazdasági helyzetben épen két miniszteriumra van szükség. A külügyminiszter távozásáról szóló hírszintén nem fedi teljesen a valóságot, mindössze annyit beszélnek, hogy a külügyminiszter esetleg saját kérelmére fog távozni a miniszteri székéből, amely esetben több mint valószínű

Daruváry Géza igazságügyminiszter lesz az utódja, az igazságügyminiszteri székbe pedig Bócsák Andor a földbirtokrendező bíróság másodelnök kerülne. A földadójavaslatl kapcsolatosan a ma délelőtti folyamán Kállay Tibor pénzügyminiszterrel küldöttség járt Lukovich Aladár volt háznagy vezetésével, aki memorandumot adott át a pénzügyminiszternek, amelyben a földadójavaslat 5-ik szakaszának megváltoztatását, illetve módosítását kéri. Az országos főbírók egyesülete nevében a küldöttség arra kérte a pénzügyminisztert, hogy az 5-ik szakaszban lévő felmondás jogát törölje, mely ha fenn marad bizonytalansággal marad a földbirtok és teljesen meg fogja akadályozni a földtermelést, az pedig a mai nehéz viszonyok között súlyos körülményekkel járna. Azonkívül ez a felmondási jog bizonyos szempontból azért is kifogásolható, mert kényszerű alkalmaz egy irányban vagy a birtokossal, vagy a bérlettel szemben, mert egyik a másikkal szemben kihasználhatja. Már pedig nem lehet törvénybe iktatni oly szakaszt, amelyet az erősebb a gyengébbel szemben presszióképpen alkalmazhat.

A pénzügyminiszter válaszában kifejtette, hogy a javaslatnak ez a része már a pénzügyi bizottságban letárgyaltatott, azonban nincs kifogása az ellen, ha a javaslat részletes tárgyalása alkalmával határozati javaslat formájában szóvá teszik ezt a kérdést és abban az esetben hozzájárulását is megígéri.

Feltört a bűl. Kohut Sándor Szent-Anna-utca 29. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a fűtőház mellett levő faraktár bódéját feltörte, onnan 15,000 korona értékű holmit elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

9300 kilométert utazott egy belga kisleány, hogy anyjához jusson. A Daily Mail írja: Egy 14 éves belga kisleány, Marie Depe, aki 1914 augusztusában a német megszállás idején elvesztette szüleit, hosszú utazás után egy francia zarárdó Edmonton-ba, Alberta fővárosába érkezett. A világlámpa kisleány mindössze két szelvényes volt, amikor édes anyja meghalt. Franciaországban egy jószívű betegápolónő vette gondjaiba, aki megígérte, hogy ha majd béke lesz, magához veszi. Az ápolónő hadiműtájszóny lett, a háború befejezése után férjhez ment és férjével együtt a kanadai Edmonton közelében egy farmon telepedett meg. Marie Depe számára francia apácák gyűjtötték össze az uti költséget és a bátor kis leány, aki különben egy szót sem tud angolul, 9300 kilométeres utat, a roppant tengeren át baj nélkül megérkezett második édes anyjához.

Feltörte a bajtársi ládáját. Ez év július 18-án történt, hogy Csernik János zides a vele egy szobában lakó Bársony Károly ládáját feltörte és a benne levő 1400 korona készpénzt ellopta. A debreceni honvéd törvényszék tegnap vonta felelősségre a tolvaj katonát. A tárgyalás folyamán a vádlott töredelmesen bevallotta a lopást, a tanúkijelentés után a bizonyítási eljárás befejeztével a bíróság ítélethezatalra vonult vissza. Szünet után a tárgyalás vezető hadbíró hirdette ki az ítéletet, amely szerint a bíróság bűnösnek mondta ki Csernik Jánost a lopásban s ezért 4 hónapi fogsárra és lefokozásra ítélte.

Shimmy és rövid szoknya után keringő és hosszú szoknya. New-yorkból jelentik, hogy a táncantitók ott világkongresszust tartottak, a melyen élesen kifakadnak a divatos táncok ellen. A szónokok sorra hangoztatták, hogy a jazz, shimmy és más, ezekhez hasonló táncok eldurvították az erkölcsöket és mélyen lealacsonyították a társadalmi érintkezés formáit. Minthogy ezek az alantas táncok Amerikából indultak

ki, illő, hogy ugyanon induljon ki a jobbulás folyamata is. Elhatározták, hogy visszatérnek a keringőgőz, vagy a keringő változataihoz. — Már csak azért is divatosá kell válni a keringőnek, — mondotta a határozati javaslat megindokolása, mert a női ruha is alaposan megváltozott. Addig, míg a rövid és szűk szoknya volt divatos, a jazz és shimmy táncolása elé semmi akadály nem górdult. Ezeket a táncokat voltaképpen csakis olyan szoknyában lehet táncolni, amely a lábszárakat szabadon hagyja. Minthogy most már ismét a hosszú szoknya divatos, ebben jazz, vagy shimmyt nem lehet táncolni. A hosszú szoknya és a keringő viszont harmonikusan összeillenek.

A szülői nem vigyáztak rá. Kaposvárról jelentik nekünk, hogy a marcali állomásfelvigyázó, Kordés Imre kis fia, a napokban szöli ellenőrzés nélkül maradt és játszogatás közben az udvar közepén lévő kutba esett. A ház tulajdonosát szigorúan felelősségre fogják vonni, miután hosszabb ideje káva nélkül állott a kut s a kisgyerek szerencsétlenségét ez a mulasztás okozta.

Hat vasúti kocsi összezúródott. Ceglédről jelentik nekünk, hogy tegnap a vasúti állomáson könnyen súlyossá válható vonatösszeütközés történt. Az egyik tehervonat tolatás közben beleszaladt egy Budapest felől jövő tehervonatba. Az összeütközés következtében hat kocsi teljesen összezúródott. Emberéletben nem esett kár.

Tegnap halottak. Szilágyi Gábor ref. 15 éves, özv. Faragó Istvánné ref. 43 éves, Csiki János ref. 19 hónapos, Dombi Sándor ref. 22 hónapos.

Kereskedő segéd rőfös szakmából hosszabb gyakorlatl állást keres. Cim a kiadóban.

Velour és filc kalapok formálásá a legújabb modellek után megkezdtek. Kalapüzem, Piac u. 9.

Zongoraoktatást elvállal Horváth Magda okleveles zenetanár. Király utca 5. I.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Allandó étkezők (abonások) felvételnek Albert Belvárosi étteremben. Kitűnő háziak, magyar konyha. Köztisztviselőknek ingyermény.

Iskolakönyvek Antalynál.

Gazdaság.

A kincstári szeszoldási árrészesedés felemelése. A pénzügyminiszter 134.700 számú új rendelete kimondja azt, hogy a fogyasztási adó alá eső szesz után hektoliterfokként 231 korona 60 fillér fizetendő be az államkincstárba. Ebből 1 korona 60 fillér szeszfogyasztási adó, 230 koronára pedig kincstári árrészesedés. A külföldről behozott égetett szesz folyadékok után a vámilletéken és a szeszfogyasztási adón kívül kincstári árrészesedés fejében hektoliterenként ugyancsak 230 korona fizetendő. Ugyanannyi fizetne a termelési adó alá eső szeszfordék is szeszadón kívül.

Nagyarányu export hagyományból, repcéből és egyebekből. A földművelési miniszterium engedélye alapján a közel jövőben nagyarányu export indul meg. Folyamatban van 100 vagonra szóló repcekivitel engedélyezése, a borsó és liszt exportja, továbbá 100 vagon vöröshagymának, babnak és egyéb hüvelyeseknek, valamint vetőmagnak a kiviteléről is. Engedélyezve van már a bor kivitele és 200 vagon nemesített buzavetőmagnak exportja. Lucernából és lóheréből is export várható, miután az eddigi hírek szerint jó közepes termésre van kilátás.

Sport.

**Pénteken: KSE—DKASE.
Vasárnap: DMTK—DKASE,
DEAC—DVSC.**

Az új bajnokság erősebb összeállítású a héten kezdődnek. — Pénteken a bajnokcsapat első mérkőzése a KSE meggyengült csapata ellen lesz. A DKASE csak több tartalékkal lesz képes kiállni, azonban még így is biztosan fog győzni a fővárosi játékost elvesztett KSE csapata felett. A mérkőzés pénteken, kisasszony napján d. u. 4 órakor az újpesti sporttelpen lesz.

Vasárnap hozza össze a bajnokküzdelme a DKASE-t a DMTK és a DEAC-t a DVSC-vel.

Mindkét összecsapás élvezetes sportot ígér. A DKASE—DMTK egyenrangú küzdelme lesz, miután csak tartalékosan lesz képes kiállni, míg a DMTK completen fogja felvenni a bajnokcsapat ellen a küzdelmet. A vasárnapi nap érdekesebb küzdelme a DEAC—DVSC találkozója lesz. A mérkőzésnek külön érdekessége van.

Eihálalozás miatt minden elfogadható árért megkapható a Batvan-utca végén levő

**Vendég-utca 71.—
Csap-utca 72. sz.,
két utcára nyíló**

egyszerű kis sarok ház!

A vevőnek át lesz adva beköltöztetésre a Csap-utcai fronton levő utcai egyszoba, konyha, fűtőkamara és az istálló.

Elköltözésem miatt kénytelen vagyok kis házat eladni, mely a város legjobb helyén, a központban, a Csap-utcai postahivatalhoz egy utcára van. A Csap-utca 67. számú ház mellett benyíló Malomközben

Malomköz 5. sz. alatt van!

Rögtön beköltözésre átadom a vevőnek az általam lakott 2 szobát, konyhát, kamarát, továbbá sertésolat és ba romfiót. Az én lakáson kívül még két lakás van. Az épület nem az utcára hanem be van építve és igen csöndes, nyugalmas, nagyon szép udvarral!

Minden elfogadható árért eladó.

Dzen házak vétele is a **NAGY LA-JOB** irodában kthető meg **Veregetos 9. sz.án.**

2

szénát, szalmát

tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is meggyünk Czim a kiadóhivatalban. o Tengeri törést csutkáért vállalunk. o Nádvgást is felvállalunk vidéken is

OCSKA

vasat, rozát és mindennemű fém legmagasabb árért veszek, — Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

ségei kölcsönöz az körülmény, hogy egy a DEAC, mint a DVSC ez alkalommal fog komplett felállításban a közönség előtt megjelenni. Különösen a DVSC csapatának játéka kíváncsi a sportközönség, miután az erdélyi turán dicsősegesen szereplő együttes fog a DEAC ellen kiállni.

Mindkét mérkőzés a Vasutasok Díó szegi-úti sporttelepén lesz, lőző d. u. 2 órai, utóbbi 4 órai kezdettel.

A DEAC Nyiregyházán. A DEAC első bajnoki mérkőzését kisasszony napján, pénteken Nyiregyházán játssza le az új első osztályú Ny. Törökvs ellen. Ha a DEAC nem lesz képes komplett felállani, úgy a vasárnap jó formát mutató Ny. Törökvs csapata könnyen meglepetéseket okozhat.

A DTE kisvárdán. A KSE vasárnapi ellenfele a DTE tartalékos csapata lesz. Bár a KSE ma már nem képvisel olyan játékerőt mint a tavasszal, itthonában mégis felmes ellenfél s így a DTE-nek teljes erejét kell a küzdelemben vinnie, ha a bajnoki pontokat meg akarja szerezni.

A fegyelmi bizottság ülése. Nehéz napja lesz ma este a kerület fegyelmi bizottságának. Alig kezdődött meg az

őszi szezon, már is tömeges kiállítások tartották az egyes mérkőzéseket. A fegyelmi bizottság ma fogja tárgyalni a DTE-DKASE serlegmérkőzésről kiállított Petrucz, Batthyay és Barta ügyét s még sok kisebb mérkőzésről kiállított játékos ügyét.

Nyilttér.*

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Széchenyi-u. 6. szám alatt levő Molnár Imre utóda tulajdonát képező régi üzletem ismételmét átvettem, és ezután kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Egyben felkérem a fent nevezett cég hitelezőit, hogy esetleges követeléseikkel három napon belül nálam jelentkezzenek.

Kiváló tisztelettel:

Barbarjánér Boris

fűszer és csemege kereskedő, Széchenyi-u. 6. szám.

* E rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a Szerk.

35 éves okleveles gyógyszerész házasság céljából megismerkedne vagyos 22-35 év közli leány, vagy gyermektelen özvegyvel. — „Keresztyén” jelígre a kiadóhivatalba. 5253

Ajánlat

Két középiskolai fiút vagy leánykát teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóban. 5121

Teljes ellátásra szép szobával elfogad úri család, közép, vagy főiskolai hallgatókat. — Cim a kiadóhivatalban. 4599

Zongora hangolást javíást gyorsan és olcsón vállalja Licka, Bethlen 27. Ugyanott jó hangú hegedűk kaphatók. 5175

Kiseb gim. ref. fiút teljes ellátásra elfogad gyermektelen úri család. Darabos-utca 25. 5178

Főtéri üzlethelyiséggel társulnék szakemberrrel. Ajánlatokat — „Bármilyen szakma”

Kiadó Halápon 55 kat hold föld. Ertekezni lehet Baross-u. 30. 4703

Lakcsere 10 ezer koronát adok annak, aki elcserélieg szoba, konyha és előszobás lakásom 2 szobással, a hol jószágtartás is engedélyezése van, esetleg hasonlóval is. Eötvös u. 21. Horváthné. 4972

Gyors és vita irást és németet tanítok. — Arany János u. 25. sz. 4662

Hálószobák, ebédlők, konyhaberendezések diványok, hencserek, — gyermekkoscsik, thonet székek, olcsó festett butorok jutányosan beszereshetők Hatvan utca 34. Butorraktárban. 4650

Tanuló leányokat — egyetemi hallgatókat természetbeni fizetésért elvállalok teljes ellátásra. Egészséges lakás, szép kert, gondos felügyelet, német, francia társalgás. özv. urinó, Debrecen, Kétmalom u. 6. 4689

Csapó utca 87.

Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Teljes ellátásra alcsobb osztályú ur leánykát természetbeniekert elvállal urinó. Darabos utca 26. 5128

50 ezer koronát, két mázsa gabonát adok, 2 szobás, konyhás, speizos lakásért. Kossuth illatszertár. Gyümölcs-piac. 5127

Kiadó egy 10 méteres göré, Apaffy utca 117 sz. 5227

A fővárosi kalap szalonból társamól elváltam, szalonomat tovább vezetem Darabos utca 29. szám alatt. — Kész kalapok raktáron alakításokat a legolcsóbban vállalok. Király Margit. 5242

Szalmát adok tengeriért, Csapó utca 24. 5249

Női ruhát izlésesen, legolcsóbb árban készítek Naményi varroda, Miklós u. 1. 5248

A Cucába 2 hold föld haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni Köntöskert Bezeredy ut 99. 5245

Tuskó és galy vágást felesbe adok. Jelentkezni Péterffy u. 12. 5244

Régi jó menetelű fiú szerűzet kevés áruval azonnal átadó. Árpádtér 25. 5241

IV. gimnázista tanítást vállalom. Cim a kiadóban. 5265

Gomblyukvarrást vállalok. Pacsirta u. 36. Eötvös u. 21. Horváthné. 5269

Birtok bérbeadó Jókai u. 19. 5276

Intelligens árva leány elmenne házakhoz himezni vagy gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 5274

Törvényszék közelében irodának alkalmas két szobás garzon lakásomat, két szobás lakásért elcserélném. Levelet „Iroda” jelígre kiadóba. 5267

Különbejáratu utcaj butorozott szoba kiadó Magos utca 15. szám 5266

Vizslal angol-pointer 9 hónapos, árpáért elcserélhető vagy eladó. Cim a kiadóban. 5257

25 magyar hold föld jutányosan kiadó. Cim a kiadóban. 5259

2 szobás, konyhás butor eladó. Lakás átadó Cim a kiadóban. 5258

Singer karikahajós varrógép kölcsön kiadó. Cim a kiadóban. 5237

10-14 drb. südőt felstartásra elvállalok. Ertekezni Szappanos-utca 17. 5235

Kereset

Veszek ólom és rézhulladékokat, Máthéi János. Csapó u. 24. 37

Csomagoláshoz ócska deszkát megvételre keresek. Kovács, Darabos u. 17. 32

Asztalos tanulókat fizetéssel felvesz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 8

Napraforgó olajat és mindenféle növény olajat veszek Fűvészkert utca 22. szám. 4900

Gyűjtő vesz mindenféle régiséget, mint például butort, órákat, képet, szőnyeget, iverget, porcellánt, mester hegedűt, továbbá bélyeggyűjteményeket és debreceni Zónabélyeg-különlegességeket. Dr. Szilágyi, Piac u. 10. 4871

Brilliansat, aranyat, ezüstöt teljes értékben veszünk Blattner és társa ékszerkereskedők gróf Dégenfeld tér 3. keresztházban. 5015

Varró leány, ki a konfektio igazításban járni tassaival bir azonnali belépésre felvétetik. — Frank Sándor női divatcéghez. 5144

Munkásleányok ségyári szolgá azonnal jó fiztéssel felvétetik Teleki-utca 100. 5169

Aranyat, ezüstöt, — használt nickel és acél órákat napi áron vesz Blattner ékszerész. — Kossuth-u. 4. 5062

Ügyes varró és tanuló leányok fölvetetnek. Király-u. 5. I. e. 3216

Ref. kollégium és gimnázium szomszédságában teljes ellátásra 2 tanuló felvesznek. Fűvészkert 4. Szabóné. 5207

Munkásleányok azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. 5215

Bejáró szakácsnót keresünk Verhóczy utca 2. második kapu, III. emelet 7. 5190

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédlákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy **Steiner Mihály** Hatvan-utca 2. sz. udvarban I. em.

15-16 éves leány kis családdhoz bejárónőnek felvétetik Szent Anna 41. 5260

Egy ügyes takarító-nő felvétetik Royal szálló elős emelet. 5255

Keresek 9 kis munkás szabót bentkosztalt, hétszámra. Cim Varga Lajos szabómes. ter. Hatvan utca 49. szám. 5252

Bejárónőt és kifutó leányt felvesz Naményi varroda, Miklós-utca 1. 5247

Tiszta, világos butorozott, szobát keresek, konyhahasználatra — sürgösen. Ajánlatot kérem a kiadóba „Sürgős” jelígre. 5296

Munkásleányok felvétetnek Péterfia u. 61 5240

Családos majorost keresek. Jelentkezni Péterfia u. 12. 5243

Fiatl fodrász segéd azonnalra beléphet — Bővebbet Vég fodrász Piac u. 4. 5160

Kalapgyárból Simonfy utca 2. alatt szerdán délelőtt fél tizenkét órakor azt a két nőt, aki tévedésből az asztalról egy csomagot elvitte, hozza vissza. — Annál is inkább, mert kellemetlensége lehet belőle. 5262

Egy ügyes pénztáros kisasszony jó bizonyítvánnyal felvétetik — azonnal. Csapó utca 10 5239

Keresek kező vagy egy szobás lakást, lehet külsőség is. Koltseget fizetek. Fűszerüzlet, Szent Anna 36. sz. 5238

1-2 fejős tehenet tejhasznáért, 10-14 drb. malacot felesstartásra keresek Szappanos utca 17. 5234

Egy jó tüziember, — kovacssegéd felvétetik, aki kocsi és lovasaláshoz ért. Jó fizetéssel, teljes ellátással Nyilas telep, Márton Kálmán u. 15. sz. 5233

Pénztárnosnó felvétetik Kovács Gyula vasúletében Piac utca 17. 5229

Kertész szőlőtermésben is jártas szeptember 15-i belépésre kerestetik Fürst Ödönneél Széchenyi utca 13. 5226

Asztalos tanuló felvesz dr. Balla, Török-Balint 3. 5219

Szakácsnő azonnal felvétetik Andrássy ut 9-B. 5110

Jókarban levő használt butorokat, diványokat, gyermekkoscsikat, székeket veszek Csapó 49 4649

Keresek megvételre 120 hold fekete földet a debreceni határban. Központban levő házval vagy készpénzzel fizetek, közveitők díjaztatnak. Darabos u. 17. sz. Kovács. 33

Varróleányokat és 1 kifutót felvesz Kóváry és Altmann, Piac 42. 5264

Kifutó flu és leány felvétetik Tolnai Dániel cipőáruházába. — 5261

Keresek két kis flam hoz megbízható gyermekszerető nőt azonnalra. Cim a kiadóban 5256

Forgalmas helyen — több utcák besarkalátánál lévő élelmi és vegyesáru üzlethez becsületes és nagyobb tökével bíró társat keresek. Ugyanott többféle butorok eladók. Cim a kiadóban. 5254

Segédleányok allandó munkára és tanuló leányok fizetéssel jelentkezzenek. Piac utca 58. I. em. Köhn Sarolta divattermében. 5283

Irodista leányt gyakorlati bíró keres ideiglenes alkalmazására a Török pezsgógyár. 5267

Fodrász segédet jó munkást rendes fizetésre, belépésre keresek. Piac 18. udvarban 5268

Képzett férfi és női munkás felvétetik Benedek női divatterme, Batthyányi u. 1. 5270

Takarítónőt könyvvel délelőttre felveszek. Péterfia 48. hátulso lépcső. emelet. 5271

Mustot, ujbort és óbort veszek, hordót is adok hozzá. Hatvan u. 2. Vendéglőben. 5280

Ablakot 2 drb. befelle nyíltot megvételre keresek Erdélyi, Móríc utca 1. 5272

Egy ügyes kiszolgáló leány felvétetik a Hatvan u. 9. sz. vendéglőben 5279

Központon felület helviség átadó. Cim Tócskert László utca 12 5284

Pénztárhoz és kiszolgálóhoz leányokat felvesz Krausz, kézimunkázó lat. 5286

Eladás

Eladó 2 darab 12 sze mélyes damaszk asztalterítő 12 darab asztalkendővel. Cim a kiadóban. 5103

Eladó birka. Jókai-utca 19. 5285

Ötengeri 5 mázsa eladó Lorántffy 12. sz. 5266

Eladó ház Nap u. 41. beköltözhető lakással Ertekezni ugyanott. — 5273

Használt komót és sparhelt van eladó. — Nyil u. 49. 5275

Eiköltözés miatt eladó a Bujdosó utca 12 számú rendkívül csnos családi ház, termoszöllővel, villanyvilágítás, jó vízü kut. — azonal beköltözhető 9 szobás lakással. 5278

Tócskert, Szondi u. 6. sz. ház eladó, két szoba, konyha, spájz, előszoba beköltözhető. 5281

Eladó arankamentes lucernamag, bármilyen mennyiségben. Teglaskert, Létai ut 1. szám. 5282

Eladó egy új asztal tüzhely Rákóczi u. 35. szám. 5277

Vályog követet mellett 8000 darab eladó, kisebb vagy nagyobb telekben. Tulajdonos lakása: Geréby telep Iren utca 4. 5111

Eladó egy finom szarvasbőrrel ellátott verseny nyereg Gót utcai 40. Ertekezni vasárnap egész nap. 5099

Eladó mindenféle új és használt butorok hálószobák, divány, hencser és más vegyes butorok Ótmalom u. 9. Kigyó u. mellett. 5201

Jó forgalmu fűszerüzlet lakással, korlátolt italmérséssel eladó. Cim a kiadóban. 5192

Nagy Gusztáv telep, Lázár utca 25. sz. ház sürgösen eladó. 5191

Eladó Csapókert. — Kinizsi utca 55. számú ház, hentesüzlettel és kisvendéglővel, beköltözhető lakással. Ertekezhetni ugyanott. — 5093

Eladó családi ház, beköltözhető modern 2 szoba, előszoba, — konyha, speiz. — Cim Csillag-utca 70. sz 5223

Faj farkas kutyák 6 hetesek eladók. Böszörményi ut 7. sz. vendéglősnél. 5210

Sürgösen eladó kis ház, azonnal beköltözhető, 528 négyoszogol gyümölcsös és veteményes Domokos Lajos u. 8. Vénkert. 5208

Férfi ruhák, felikabát, kalapok olcsón eladók. Megbízott Kossuth illatszertár. Gyümölcs-piac. 5129

Vizsla vadászkutya 6 hónapos, nőstény eladó. Darabos 38. 5263

A Tócskert, Kishegyesi-ut 38. sz. alatt levő ház 4 szobás lakással, 3 kat. hold, 400 négyoszogol szántóföld szöllővel, gyümölcsös, sel eladó. Ertekez Vágakert, K. Tóth utca 8-b. sz. Mindáknél. 5262

Eladó ház Kinizsi u. 7. szám. 5261

Eladó háromajtós — tükrös szekrény, íróasztal, bőrfotelek, új fehér hálóberendezés, — használt hálószoba, söberagy, plüss ebédülő divány, hencserek, Széchenyi utca 8 4694

4-ik polgárista könyv eladó, Eötvös 80. 5231

Eladó Nyil utca 117. szám alatt 1 szoba konyha butorral és lakással együtt. 5294

Teljesen új francia pezsmaszi szilksin női bunda eladó. Cim a kiadóban. 5232

Eladó női paszket hajtókocsi. Megtekinthető a Vágakert 11. László fényszófé, Vass Péterfia 80. 5234

Borosbárdok eladók 100 literesek. Egymalom utca 5, 3-ik aító. 5224

Kereskedelmista — használt tankönyvek eladók. Kar u. 20. szám. 5251

Benzinmotor 14-16 lóerős és egy magánitűző cséplőgép eladó. Erzsébet utca 90. 5284

Eladó Csanókert, Király utca 100. számú ház azonnal beköltözhető. 4 szoba, konyha, előszoba, speiz. 300 négyoszogol gyümölcsös és veteményes. 5264